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Esercizio 1. Si consideri I'insieme A C R:

t i) .
A= aERt.c.H(m,y}ED,a:MCal,)l(x j_y) ;
T+ y*

dove
D = {(v,y) € R? te. |o] < |yl}.

Stabilire se A e un insieme limitato o illimitato, calcolarne 'estremo superiore e quello
inferiore, specificando se sono assunti o meno.

Esercizio 2. Per k& € N si consideri la successione

(n + k)g)

ey = BiT (77
n

(a) Si stabilisca per quali k& € N la successione a, & infinitesima.
(b) Si analizzi il carattere della serie ' a, per k = 1.

(c) Stabilire per quali £ € N la serie converge precisando di che tipo di convergenza
si tratta.

Esercizio 3. Utilizzando la definizione di limite di successione o di funzione, rispet-
tivamente, si verifichi uno a scelta dei seguenti limiti:
n*—6n+2 cosn 1 207 — 6z + 1 1, 1
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Esercizio 4. Si consideri il seguente limite:

hl(COS(Sln zP)) ) (el e‘/_)
lim
2

z—0+ (Sin(,’[; ) — tan(z )) COS(SlIl3$)'

(a) Determinare se per p = 7/8 il limite esiste ed in caso affermativo determinarne il
valore;

(b) discutere l'esistenza (e in caso affermativo determinarne il valore) del limite, al
variare del parametro p € R, p > 0.
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